
                                                                      
 
 

Městská knihovna v Třebíči 
Hasskova ul. č. 102/2, tel. 568 619 520 (2), www.knihovnatr.cz, facebook.com/knihovnatrebic 

 Červen 2017 

UPOZORNĚNÍ 
V úterý 13. června bude ústřední budova na Hasskově ulici (s výjimkou internetové studovny) 
z provozních důvodů uzavřena.  Děkujeme za pochopení.  
 

Akce v rámci projektu Čtenářský rok v Třebíči finančně podpořeného z Grantového systému Zdravého 
města Třebíč 2017. 

TÝDEN ČTENÍ DĚTEM V ČESKU/ 1. - 7. ČERVNA 2017 
Zapojení do celostátní akce v rámci kampaně Celé Česko čte dětem.  

Čítárnička pro všechny  
Čtvrtek 1., pondělí 5. a středa 7. června, vždy od 16:00, dětské oddělení ústřední budovy 
Předčítají a nové knížky představují knihovnice, k účasti ale zveme babičky a dědečky, kteří mají chuť 
se k akci připojit a číst z oblíbených knížek svého dětství.  

Co četla moje babička (můj dědeček)  
Výstava dětských knížek prarodičů nebo praprarodičů.  

FRANCOUZSKÝ KLUB 2017 
Projekt  „Francouzský klub 2017“(9. ročník) byl podpořen  GSZM Třebíč, podprogram Kultura, a MK ČR, 
program Knihovna 21. století. 
MENTON / ANNA LINHARTOVÁ 
Čtvrtek 1. června 2017, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20,- Kč. 
Po přejezdu italských hranic přivítá návštěvníky Côte d'Azur Menton, sluncem zalité a dozlatova 
zbarvené město leží pod hradbou Alpes Maritimes – Přímořských Alp, jež daly jméno i celému 
departementu.  Město v těsné blízkosti Monaka a Nice je známé pěstováním bio citrusů, výrobou 
známého likéru i citronové kosmetiky a konáním festivalu, při kterém se staví ohromné sochy a 
alegorické vozy z citrusů (to již ale dovezených ze Španělska). 

MAROKO A SAHARA 
Pondělí 5. června 2017, 9:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.    
Promítání třebíčské cestovatelky Milušky Mrvkové. Projekt Knihovna All- inclusive byl finančně 
podpořen z Grantového systému Zdravého města Třebíč 2017. 

JOSEF KAINAR V  ČESKÉM ROCKU A FOLKU  
Úterý 6. června 2017, 17:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Pořad hudebního publicisty a kritika Jiřího Černého u příležitosti 100. výročí narození Josefa Kainara.  
Projekt Kulturní kalendárium 2017 byl finančně podpořen Ministerstvem kultury ČR. 

RUŠTÍ BARDI / ALEXEJ KUDRJAVCEV 
Čtvrtek 8. června 2017, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné 20,- Kč. 
Recitál autorských písní ruského písničkáře Alexeje Kudrjavceva uzavírá cyklus přednášek o ruských 
bardech s živým pěveckým doprovodem. Právě Alexej, s rodinou žijící v Brně a v blízké Trnavě, byl 
interpretem písní Bulata Okudžavy, Vladimira Vysockého a Alexandra Galiče, jež třebíčskému publiku 
v předchozích částech cyklu představila Eva Kudrjavceva Malenová. Vlastní Kudrjavcevovy písně jsou 
šansony v tom nejryzejším slova smyslu - příběhy, jejichž vyprávění se rovná malé herecké roli 
umocněné výrazným zpěvem. 
Alexej Kudrjavcev se narodil v roce 1972 v Moskvě. Básník, spisovatel, divadelní a filmový herec a člen 
Svazu spisovatelů Ruska. Je známý nejen jako autor, ale i jako jeden z nejlepších interpretů písní Vladimíra 

Vysockého. V roce 2003 vyhrál Grušinský festival, jeden z největších ruských festivalů tzv. bardské neboli 

autorské písně. V roce 2012 vyhrál soutěž o nejlepší ruskou autorskou píseň roku v Rusku. V Brně a na 

vysočině žije od roku 2012, v České republice mu vyšla alba Srdce (2015) a Malí lidé (2016). Pravidelně 

koncertuje v Rusku, Evropě a USA. 



 

PERLY SVĚTOVÉ ARCHITEKTURY.  6. ČÁST. ROMANTISMUS A HISTORIZUJÍCÍ SLOHY 19. STOL. 
Pondělí 12. června 2017, 9:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.    
Přednáší Ing. arch. Lubor Herzán. Projekt Knihovna All-inclusive byl finančně podpořen z Grantového 
systému Zdravého města Třebíč 2017.  

MARATON ČTENÍ - ČTEME Z FULGHUMA 
Pondělí 12. června 2017, od 9:00 do 16:00, klubovna dospělého oddělení, 1. patro. Vstup 
zdarma.  
V červnu oslaví 80. narozeniny spisovatel, americký unitářský pastor, ale také učitel, malíř, zpěvák a 
filozof Robert Fulghum. Přijďte se do knihovny podělit o oblíbené ukázky z jeho knih, nebo se jen 
zastavte je poslouchatt a pobavit se jimi.  
Divadélko Safra – Porte: Věčná dobrodružství Kapitána Školky  
Pondělí 12. června, 16:30 sál hudebního oddělení. Vstup zdarma. 
Z knihy Roberta Fulghuma Věčná dobrodružství Kapitána Školky čtou členové Divadélka Safra – 
Porte Obchodní akademie a Hotelové školy Třebíč – Gabriela Šebková, Jana Kopečková, Silvie 
Pikartová, Tomáš Blažek a Miroslav Koupil. 
Projekt Kulturní kalendárium 2017 byl finančně podpořen Ministerstvem kultury ČR. 

VZPOMÍNKA NA JOSEFA KAINARA  
Pondělí 19. června 2017, 9:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.    
Na básníka, dramatika, překladatele, novináře, ale také skvělého hudebníka, od jehož narození uplyne 
v červnu 100 let, zavzpomínáme s knihovnicí Evou Bazalovou. Projekt Kulturní kalendárium 2017 byl 
finančně podpořen Ministerstvem kultury ČR. 

PĚVECKÝ SOUBOR OKÁČEK 
Úterý 20. června 2017, 15:00, pobočka Modřínová. Vstup zdarma. 
Pod vedením Ladislavy Zoňové vystoupí děti z MŠ Duha. 

NOVÝ ZÉLAND / POŘÁDÁ JAN ČERNOCKÝ 
Úterý 20. června 2017, 17:00, sál hudebního oddělení. Vstupné dobrovolné. 
Přednáška a prezentace fotografií ze země, která svou krásou učaruje každému. Výtěžek ze 
vstupného Jan Černocký věnuje matce se 4 dětmi ze Šternberka, jejíž byt byl zničen požárem. 
Koordinátorem pomoci rodině je odbor sociálních věcí města Šternberk. 

SELSKÝ ROZUM. ŽLUTÝ BARON / POŘÁDÁ SPOLEK SVOBODA PROJEVU 
Středa 21. června 2017, 18:30, sál hudebního oddělení. 
D1 film uvádí dokument Selský rozum, režie Vít Janeček a Zuzany Piussi. Autorský dokumentární film 
o českém zemědělství, které bylo ještě do druhé poloviny minulého století podstatnou součástí 
ekonomiky i kulturního života venkova. Zemědělské aktivity měly a mají řadu přesahů a kontextů, od 
krajinotvorby až po každodenní spotřebu potravin. Cílem dokumentu je komplexní reflexe klíčových 
linií polistopadového zemědělství a návazných oblastí. Součástí večera je prezentace knihy Žlutý 
baron, která je souborem reportáží o tom, proč celá republika na jaře zežloutne lány řepkových polí. 
Následuje diskuse. Večer potrvá asi 2 hodiny 30 minut. 

NEBOJTE SE ZEPTATA SVÉHO LÉKAŘE/ PRVNÍ POMOC NA CESTÁCH 
Čtvrtek 22. června 2017, 17:00, hudební oddělení. Vstup zdarma.  
Čeká vás kurz zaměřený na nácvik první pomoci v praktických workshopech od zástavy krvácení až 
po resuscitaci za použití AED defibrilátoru. Připravte se také na tři simulované situace, které prověří 
vaši pohotovost a rychlou reakci. Lektoři: První pomoc s.r.o., www.ucimeprvnipomoc.cz. Přednáška v 
rámci cyklu Nebojte se zeptat svého lékaře ve spolupráci Zdravého města Třebíč a Nemocnice Třebíč. 
Cyklus se koná za finanční podpory VZP. Projekt Knihovna All inclusive byl finančně podpořen 
z Grantového systému Zdravého města Třebíč 2017. 

NEJEN VE VODĚ V POHODĚ  
Červen, pobočka Borovina 
Testy pro děti v rámci Dnů bez úrazů. Projekt Knihovna All--inclusive byl finančně podpořen 
z Grantového systému Zdravého města Třebíč 2017. 

O ZLATOVLÁSCE  

http://www.ucimeprvnipomoc.cz/


Úterý 27. června 2017, 8:45 a 10:00, hudební oddělení 
Dvě pohádková představení divadla Koráb. Zadáno pro školy. Projekt Kulturní kalendárium 2017 byl 
finančně podpořen Ministerstvem kultury ČR. 
 

LEGIE NEBYLY JEN ZBOROV 
Cyklus akcí k 100. výročí bitvy u Zborova konaný ve spolupráci Městské knihovny v Třebíči, Muzea 
Vysočiny Třebíč, Státního okresního archivu  Třebíč a Československé obce legionářské (ČsLO). 

OSUDY A ODKAZ PLK. JOSEFA JIŘÍHO ŠVECE 
Pondělí 5. června, 17:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč. 
Přednáší Miloslav Sviták z Klubu vojenské historie 29. pěšího pluku "plk. Josefa Jiřího Švece" 
Jindřichův Hradec. Tragický osud československého legionáře, učitele a člena českého tělocvičného 
spolku Sokol, který se završil 25. října 1918 v Aksakově v Rusku. 

LEGIONÁŘI Z TŘEBÍČSKA 
Pondělí 12. června, 17:00, hudební oddělení. Vstupné 20 Kč.  
Přednáší Vlastislav Valda, člen Československé obce legionářské. Strastiplné příběhy rodáků z 
Třebíčska bojujících na frontách I. světové války pod praporem československých legií, jejich náročný 
návrat s následným nelehkým životem v nové republice.  

 
VÝSTAVY: 

LEGIE NEBYLY JEN ZBOROV 
Do 13. července 2017, klubovna dospělého oddělení, 1. patro ústřední budovy 
Výstava k 100. výročí bitvy u Zborova představí československé legie v artefaktech a dobových 
písemnostech. 

JEAN-LOUIS RADUIT DE SOUCHES – NEJVĚTŠÍ BRŇAN 17. STOLETÍ ANEB JAK FRANCOUZSKÝ 
DŮSTOJNÍK BRNO ZACHRÁNIL 
1. června – 14. července 2017, sál hudebního oddělení 
Výstava ilustrací, z nichž vznikl komiks o obraně před švédskými vojsky v roce 1645.  

KOSTÝMY LITERÁRNÍCH HRDINŮ A HRDINEK  
Do 30. června 2017, pobočka Borovina 
Výstava šatů inspirovaných literárními hrdinkami a hrdiny z dílny módní návrhářky Hany Baxantové 
Procházkové.  

ROZKVETLÉ LÉTO  
1. - 30. června 2017, pobočka Modřínová 
Výstavu Třebíčského centra, o.s. připravila Věra Hlůšková. 


